Facit 3

Rakna addition med uppstallning (algoritm)

| uppgifterna 1c), 2c) och 3c) visas tva satt att stalla upp. Oftast brukar man satta det
storre talet dverst, men som du ser ger bada uppstallningarna samma svar. Det viktiga ar

att man satter samma talsort under varandra.

Facit 3 Tal

1.
a) [2|4|5 b) :l = I | L] &
+ 4 2/4|5 8 2(9|7
2/4|9 + 7 + 297 8
2|52 3/0|5 3/0|5
2.
a) 1 b) |1 c} [afa R
3/4|5 3| 7[5 8 9 7/0/5
+ 4|7 + B 6 + 7|05 B 9
3/9/2 4/6/1 89 4 89 4
3.
a} b) | i].1] 3 c} ||l ] £
463 675 759 1/7]6[8
+ 526 + 3/6 8 +|/117/6|8 + 75|19
9/8/ 9 1/0/4 3 2|5\2|7 2|5 2|7
4. Kommentar: | uppgift 4a) visas att man ocksa kan skriva 6,0 eftersom sex hela och noll
tiondelar & likamed sex hela. | uppgift 4c) kan man aven skriva58,90 i stéllet for 58,9.
a) |1 1 b) s .= | B o
1(8/3 18]3 3|9/5 008
+ 6 + |6/0 + 07 4306
2143 2|4]3 470 2 + 589
10204
5.
a) [a/a] |[a[1 b) 1}l c)| |a|ala|1]2]2
5/0[7 0,00 4 95760 3
4(5(3/0(6/3 769 85 4
+| [5/7/0/0/9 +| [3/8/7/6/8 + 3498
5/1[5/1[4[2 464584 1/0[/4/6/5/0[1
6.
a) b) il o) | i)l 3.3
700 54 0,8 8
7.0 330 0,088
7 8 7 8 8
0,7 + 0005 8 8
0,07 422405 880
+ 0/ojo/7 + 0 8
F AR iR A 9[7[8]5[6|8

-

© InformationsTeknologi, Sdvar AB

sida 1



